
Consiglio Comunale INT 725 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
DEGRADO  E  MANCATA  MANUTENZIONE  DEL  VERDE  IN  CORSO
BRIANZA

PREMESSO CHE

in data recente si è verificata l’ennesima caduta di un albero lungo Corso Brianza, con conseguenze
potenzialmente gravi per la sicurezza pubblica e la viabilità;

già nel luglio 2024, una violenta tromba d’aria aveva colpito la zona, causando la caduta di un
albero che aveva distrutto diverse auto parcheggiate.

l’intera  area di Corso Brianza presenta condizioni  preoccupanti  in termini  di  manutenzione del
verde  pubblico:  alberi  non  potati,  aiuole  trascurate,  rami  secchi,  marciapiedi  invasi  da  radici
affioranti e vegetazione non gestita;

i residenti e i passanti segnalano da tempo il degrado diffuso e il rischio legato a piante visibilmente
instabili o non monitorate da anni;

la cura del verde urbano è una responsabilità dell’Amministrazione comunale ed è fondamentale per
la sicurezza, il decoro urbano e la qualità della vita dei cittadini.

CONSIDERATO CHE

gli  eventi  climatici  estremi  si  fanno  sempre  più  frequenti  e  accentuano  i  rischi  legati  alla
trascuratezza del patrimonio arboreo;

il Comune ha più volte dichiarato di aver attivato piani di monitoraggio e manutenzione ordinaria e
straordinaria degli alberi, ma tali azioni sembrano essere insufficienti o assenti in Corso Brianza.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quali controlli siano stati effettuati nell’ultimo anno sul patrimonio arboreo di Corso Brianza;

se siano in programma interventi di potatura, abbattimento, sostituzione o piantumazione lungo il
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viale e in quali tempistiche;

quali  azioni  immediate  intenda  adottare  l’Amministrazione  per  mettere  in  sicurezza  l’area  e
ripristinare il decoro urbano;

se si ritenga necessario un incremento di risorse o personale per la cura del verde nella zona nord-
est della città, spesso trascurata rispetto ad altre aree centrali.

Torino, 24/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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